

ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Аврамчикова В.М. на тему «Инструменты управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

В современных условиях экономическую эффективность развития региона определяет инновационное развитие его экономики, ориентированное на мировые интеграционные процессы.

Управление инновационным развитием на региональном уровне и определение его приоритетных направлений является одним из важнейших видов деятельности региональных органов власти. Несмотря на позитивные изменения в отраслях производства и социальной сфере, в инновационном развитии региональных социально-экономических систем РФ сохраняются определенные проблемы, связанные с неэффективностью структуры их экономики, которые свидетельствует о недостаточной теоретической и методологической разработанности методов распространения инноваций на территории регионов данного типа и их адекватности рыночной ситуации. В этой связи диссертация Аврамчикова В.М. является своевременной и актуальной.

Судя по автореферату, автором верно сформулирована цель диссертационного исследования: теоретическое обоснование и разработка инструментов управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе, имеющей проблемы, связанные с диверсификацией экономики.

Следует отметить, что для достижения поставленной цели автором, в ходе диссертационного исследования, разработаны следующие наиболее значимые положения научной новизны (стр. 5-6 автореферата):

- исследованы существующие методы и модели распространения инноваций. Выявлены факторы, влияющие на распространение инноваций в региональной социально-экономической системе. Уточнено понятие системных эффектов применительно к процессу распространения инноваций. Обоснована необходимость решения задачи управления распространением инноваций с использованием системных эффектов, возникающих при взаимодействии инноваций в ходе их распространения;

- дополнены основные принципы управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе, обеспечивающие использование системных эффектов;

- уточнена система показателей оценки эффективности управления распространением инноваций. Разработана система показателей оценки мультипликативного и синергетического эффектов взаимодействия инноваций, отражающая организацию и проведение мониторинга системных эффектов, возникающих в процессе распространения различного типа инноваций;
- разработан метод формирования портфеля взаимодействующих инноваций, позволяющий оценить взаимообусловленность различных типов инноваций, определить направления их взаимодействия и раскрывающий новые возможности по управлению распространением инноваций в региональной социально-экономической системе на основе возникающих системных эффектов с учетом снижения инвестиционных рисков;
- сформирована методика управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе.

В той же мере логично и последовательно автор решает поставленные задачи по разработке основных положений научной новизны: исследует и излагает проблемы инновационного развития социально-экономических систем, формирует новую систему взглядов на решение проблем распространения инноваций в региональных социально-экономических системах, имеющих недостаточно эффективную структуру экономики. Данная теоретическая разработка дополняет имеющиеся теоретические положения в области управления инновациями и обеспечивает использование скрытых потенциальных возможностей социально-экономических систем, связанных с использованием эффектов взаимодействия инноваций в ходе их продвижения.

Большую теоретическую и практическую ценность представляют разработанные автором инструменты управления распространением инноваций, позволяющие оценить и измерить возникающие в процессе взаимодействия системные эффекты в сложных условиях ресурсной ориентации экономики региона:

- система показателей оценки мультипликативного и синергетического эффектов, позволяющая определить направления взаимодействия различного типа инноваций (стр. 12-14);
- метод формирования портфеля взаимодействующих инноваций, обеспечивающий получение синергетического эффекта взаимодействия инноваций с учетом диверсификации инвестиционных рисков (стр. 15-18);
- методика управления распространением инноваций, содержащая поэтапную блок-схему ее реализации и способствующая повышению эффективности принимаемых решений (стр. 18-20);

Практическая значимость исследования состоит в разработке инструментов управления распространением инноваций, позволяющих

оценить полноту использования имеющихся внутренних резервов региональной социально-экономической системы, связанных системностью и взаимосвязанностью происходящих в ней инновационных процессов.

В то же время, в процессе апробации инструментов управления распространением инноваций (стр. 20-21), автору следовало бы не ограничиваться информационной базой, представляющей только одну социально-экономическую мезосистему - Красноярский край. Более четкое обозначение круга регионов РФ данного типа и определение общих результатов и потенциальных возможностей их инновационной деятельности существенно повысит практическую ценность данного исследования. Данное замечание не снижает научной значимости выполненного диссертационного исследования, так как можно согласиться с автором в том, что проведение данного исследования проблематично с точки зрения ограниченности исходных данных, имеющихся в официальной статистической отчетности.

Обобщая сказанное, считаю, что диссертация Аврамчикова В.М. по уровню научной новизны и практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, предусмотренным пунктом 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Ректор Хакасского государственного
университета им. Н.Ф. Катанова,
д.э.н., профессор



Т.Г. Краснова

Подпись <u>Краснова Т.Г.</u> удостоверяю	
<u>научный руководитель</u> управления кадрами	
ХГУ им. Н.Ф. Катанова	
О. Юл-	10.6.2015 г.
"27"	03
2015 г.	

Краснова Татьяна Григорьевна,
ректор Хакасского государственного
университета им. Н.Ф Катанова,
д.э.н., профессор.
655000, Республика Хакасия, г. Абакан, пр. Ленина, 90
8(3902) 243018, E-mail: rektor@khsu.ru